

2022届初三期中考试题带答案和解析（广东省河源市紫金县）

1. 名句名篇默写

用课文原句填空。

(1)春蚕到死丝方尽，_____。(李商隐《无题》)

(2)_____,小园香径独徘徊。(晏殊《浣溪沙》)

(3)《水调歌头》中体现词人乐观、豁达胸襟的句子是:_____,_____,_____。

(4)默写杜牧的《泊秦淮》

_____,_____。

_____,_____。

2. 字词书写

根据拼音和语境写出相应的词语。

(1)泉源长年送来清凉的wèi jiè (_____)。

(2)我也duān xiáng (_____)了一下那个人。

(3)孔乙己看着问他的人，显出bù xiè zhì biàn (_____)的神气。

(4)盼弟善为抉择，wèi yǔ chóu móu (_____)。

3. 选择题

下列加点词语运用不正确的一项是()

A. 有人以为，细节无关紧要，其实细节常常决定成败，一个细节的疏忽往往造成不堪设想的后果。

B. 春节期间，在老街、桃园、望海楼等景区内，具有鲜明地方特色的民俗表演让人们流连忘返。

C. 港珠澳大桥的海底隧道在工厂生产后直接安装在海底，其对接误差控制在2厘米内，真是雕虫小技啊！

D. 到2049年，我国要实现现代化，达到中等发达国家的水平。时不我待，我们要努力学习，建设祖国。

4. 综合性学习

下面是一份倡议书的部分内容，画线部分有语病的一项是(_____)

同学们，诚信是最宝贵的品质。(A)我们号召大家讲诚信，是因为诚信带给我们更关好的生活。就让我们从小做一个诚实守信的人吧！(B)只要人人都讲诚信，文明之花就会开遍社会的每一个角落。(C)愿每一位同学都能在诚信的道路上走得踏踏实实；(D)愿每一位同学都能载着诚信之舟，驶向前程似锦的明天。

5. 综合性学习

请给下面的新闻材料拟写标题，并简述理由。

继8月14日至24日“圆梦中国人”百姓宣讲活动全国巡回宣讲团宣讲结束之后，连日来，江西、福建、云南、贵州、海南、湖北、河北等省分别结合当地情况，举办数场宣讲活动，并通过网络视频直播、图文直播等形式吸引网友关注。

宣讲活动旨在深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，深化中国特色社会主义和中国梦宣传教育，通过在全国城乡广泛开展百姓宣讲活动，以真人、真事和真实情感，讲述党的十八大以来自觉把个人的梦想融入国家和民族的伟大梦想之中的追梦圆